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Monsieur le Préfet, 

Monsieur le Sous-Préfet 

Messieurs les Sénateurs, 

Monsieur le Député, 

Monsieur le Conseiller régional 

Monsieur le Président du Conseil départemental,  

Madame la Présidente de la Communauté de Communes 

Mesdames et Messieurs les Maires 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Chers Marc et Catherine 

Chères Calaisiennes, chers Calaisiens,  

Mesdames, Messieurs, Bonjour 

Après notre marché à thème ce matin sous la halle aux grains, et une météo 

permettant de remplir le lac,  

C’est avec une grande fierté et une réelle émotion que nous nous retrouvons 

aujourd’hui pour inaugurer le plan d’eau de Saint-Calais.  

Ce projet structurant, attendu de longue date, marque une étape importante dans 

la vie de notre commune. 

Le plan d’eau a été créé en 1971 sous le mandat de Fernand Poignant avec 

comme acteur principal son adjoint, le docteur Leroy 

Pendant près de trois années, ce site a été le théâtre de travaux d’envergure.  

Trois années d’engagement, de patience et de détermination, durant lesquelles il 

a fallu concevoir, adapter et surmonter des contraintes techniques et 

environnementales, sans jamais perdre de vue notre objectif : offrir à Saint-Calais 

un espace attractif, durable, fédérateur, et adapté à la pratique de la pêche, ayant 

obtenu le label « pêche famille ». 

Aujourd’hui, le résultat est là. Ce plan d’eau constitue un véritable atout pour 

notre territoire. Il améliore notre cadre de vie, valorise notre environnement 

naturel et ouvre de nouvelles perspectives en matière de loisirs, de tourisme et de 

dynamisme local. C’est un lieu de rencontre, de détente et de partage, propice à 

la pêche et au sport, un lieu qui appartient à toutes et à tous. 
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Ce projet n’aurait pas vu le jour sans l’engagement de nombreuses personnes. Je 

tiens à remercier personnellement l’équipe municipale sortante, et plus 

particulièrement Marc Mercier, Maire sortant, ainsi que Catherine Menu adjointe 

en charge de des travaux du plan d’eau, pour leur implication. Leur vision, leur 

audace et leur persévérance ont été essentielles. 

Je souhaite également saluer le travail des agents de la commune, notre chef de 

projet ainsi que les services techniques très mobilisés depuis 15 jours, et tous les 

autres services ; le professionnalisme des entreprises pendant les travaux, ainsi 

que le soutien indispensable de l’ensemble des financeurs, à savoir : l’Agence de 

l'eau -La Fédération des pêcheurs – la Fondation du Patrimoine naturel des Pays 

de la Loire - le Conseil Départemental - le Conseil Régional - L’Etat et L’Europe 

: que les Calaisiennes et Calaisiens remercient sincèrement. 

Mais aujourd’hui n’est pas une finalité : c’est une étape. Une troisième phase 

s’ouvre désormais, celle de la réflexion et de l’aménagement. Nous allons 

imaginer ensemble les futurs aménagements paysagers, le développement d’une 

base de loisirs, l’installation de jeux pour enfants, de mobilier adapté, ainsi que la 

mise en valeur de la biodiversité à travers une communication renforcée. Notre 

ambition est claire : faire de ce lieu un espace vivant, respectueux de son 

environnement et pleinement intégré au quotidien des habitants. 

En ce jour d’inauguration, nous avons également souhaité poser un geste 

symbolique fort : la plantation d’un taxodium, un cyprès chauve. Cet arbre, 

capable de s’adapter aux milieux humides, incarne à la fois la résilience, le 

renouvellement et l’avenir. Âgé de huit ans, encore jeune, il grandira avec le 

temps jusqu’à atteindre une hauteur remarquable, et accompagnera durablement 

l’évolution de ce site. A noter qu’une association Calaisienne a planté récemment 

un cèdre du côté de la zone des pêcheurs. 

Planter un arbre, c’est croire en l’avenir. C’est transmettre un héritage vivant aux 

générations futures. C’est aussi affirmer notre attachement à la nature, à la 

biodiversité et à la qualité de notre environnement. 

Je tiens également à remercier chaleureusement tous ceux qui ont contribué à la 

réussite de cette journée : la batterie-fanfare, la Confrérie du chausson aux 

pommes, les Gais Calaisiens, l’ABOI, le Pélican, l’Ecole de Musique 

Intercommunale, le Lions Club, l’association St-Cal’en fête, les forces de 

gendarmerie, les sapeurs-pompiers, la police municipale, les agents de la 

commune. Votre présence et votre engagement font de cet événement un moment 

convivial et mémorable. 
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Mesdames, Messieurs, ce plan d’eau est bien plus qu’un aménagement : c’est un 

symbole d’avenir, un nouvel élan pour notre commune, et la preuve que, 

collectivement, nous savons mener à bien de beaux projets. 

Je vous remercie de votre présence et de votre attention, et je vous invite, à 

l’issue de cette cérémonie, à partager ensemble le verre de l’amitié. 

Vive Saint-Calais, vive son plan d’eau et merci à tous. 

 


